

中国妇幼保健协会

中妇幼便函〔2019〕154号

中国妇幼保健协会关于发布2019年工作要点的公告

各会员单位：

2019年是新中国成立70周年，也是建会10周年，妇幼健康工作的总思路是：深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，增强“四个自信”，强化风险防控意识，担当尽责意识，形成风险防控关口前移的工作机制。全面落实健康中国战略，紧密围绕国家卫生健康委妇幼司中心工作、落实联学联建、新章程、推广新的管理理念和新技术三条主线，以规范行业建设为重点，推进协会各项工作整体服务能力的提升。坚持深化改革和稳中求进，推动妇幼健康事业发展。通观全局、统筹兼顾，突出重点、把握关键。要重点抓好以下几个方面工作：

一、提高政治站位，全面加强党的建设

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定理想信念，践行宗旨意识，增强党性观念，提高政治素养。坚持务实创新，履行党支部党建主体职责。提高法人治理机制运行功能；创新联学联建活动，营造联学联建良好氛围，使党建工作和医院文化建设真正成为妇幼健康事业发展的发动机，推动妇幼健康事业发展。

二、办好第二届第六次常务理事会和第四次会员代表大会。

认真总结协会2018年的工作成绩，客观分析协会存在的困难和挑战，面临的形势和任务，明确发展的目标和方向。积极稳妥地做好新形势下的各项工作，努力保持协会发展的连续性、会员队伍的稳定性、工作思路的创新性。同心同德，开拓进取，坚持民主与集中结合、服务与管理结合，把理事会办成代表广大会员利益、提供决策依据、

不断完善法人治理机制、推动协会各项工作不断创新发展的助推器。

三、紧紧围绕妇幼司中心工作，抓好难点工作的落实

发挥分支机构引领作用。一要坚守底线，全力保障母婴安全。探索提高危重孕产妇救治能力的有效方法，开发适宜中国国情的危重孕产妇管理及救治培训模式，提高危重孕产妇急救能力，组织召开危重孕产妇救治能力建设项目培训班。二是抓好妇幼保健机构管理水平持续改进试点和普及前期培训，补齐工作短板，强化宣传指导；三是落实国家卫健委妇幼司要求，配合做好2019年母乳喂养周宣传工作；四是加强出生缺陷防治，推广地中海贫血防控新模式，降低重症地贫患儿的出生率，在福建、江西、湖南、广东、广西、海南、重庆、四川、贵州、云南等10个省（区、市）开展地中海贫血综合防控项目；加大HCY课题的实施，夯实实施路线、管理体系、质控等各个环节；五是加强生育保健难点技术的培训与推广；六是强化全生命周期服务的探索；七是促进儿童全面健康发展，扩大儿童健康管理覆盖面；八是推进实施妇幼健康扶贫攻坚，如地、县级妇幼保健机构特色科室帮扶、人工智能宫颈癌筛查技术推广和妇科内分泌科室人才培养等。

四、加强协会自身建设与分支机构的管理，依法治会。

协会的管理工作要由以往粗放型转为精细化、专业化、制度化的管理。落实风险防控措施。推进团体标准的制定，规范行业服务行为：建立法务办公室，增强依法办会意识，加强法务治理，为分支机构以及会员提供法律援助；强化驻会人员、分支机构、会员、财务和项目管理制度建设与完善；充分发挥分支机构的作用。

梳理规范分支机构、立项项目、主办会议、对外宣传材料的二维码、公众号、服务号等新型信息化工具，做好服务加强监管，摸索出台信息化管理细则为信息化建设保驾护航。

五、加强项目管理工作，提高项目的有效服务

围绕基层妇幼保健机构对项目工作的实际需求，逐步推广各项目开展的成果，并大力推广科技领先的新理念，新技术，逐步扩大项目的覆盖面。完善项目工作管理流程，整合项目资源。同时，承担起行

业的一些科研课题研究，与相关大学、企业合作，做好科学研究，掌握行业动态，加强国际合作与交流，引领行业发展。充分发挥专家的作用，提高项目的执行力和效果。

（六）、举办第十届中国妇幼健康发展大会和十周年庆典活动

认真筹备召开第十届中国妇幼保健发展论坛和十周年庆典活动，突出发展改革主题，适应基层的需求，凝聚妇幼专家力量，搭建妇幼卫生工作的平台。

我们要把妇幼健康的责任扛在肩上，把协会工作置于国家经济发展和医疗卫生事业发展的大局之中，围绕国家妇幼健康司的中心工作，以服务为宗旨，以需求为导向，以满意为标准，加强自身建设，完善管理机制，拓展服务功能，增强发展能力，着力把协会建成政府好助手、行业好核心，成为学术上有影响力、对会员有凝聚力、在社会中有公信力的一流社会团体，为广大妇女儿童健康做出新的更大的贡献！

二〇一九年三月二十七日

